

司法

缩短工伤认定、检测电子眼、搜集作弊证据…… 省高院公布6项司法建议

司机对“电子眼”监控记录提出质疑该如何解决?考生违纪作弊如何认定、搜集证据?昨日,省高院召开新闻发布会,公布6项司法建议。
郑州晚报记者 鲁燕
实习生 李钟鸣

省高院宣教处处长徐哲介绍,由于司法建议在法律上没有强制约束力,有的行政机关对司法建议的回应和落实不积极,严重影响了司法建议的功能的发挥,“全省三级法院每年向行政机关发出司法建议500份左右,收到回复70份左右。”

“将司法建议公开,有利于公众了解法院对有关问题的态度,促进行政机关积极落实司法建议。”徐哲说。

此次省高院公布了6个司法建议,提出建议的对象部门包括省人民政府、郑州市公安局交通警察支队等。“这些建议有些回复还是很不错的,比如我们给省政府提出的建议,省政府高度重视,正在研究起草有关文件,年底前相关政策就能出台。”省高院行政庭庭长宋炉安说。

此外,为全面推动全省法院行政审判司法建议公开工作,省高院向全省法院下发了《通知》,就开展司法建议公开工作提出了明确要求,下一步的司法工作主要包括司法建议工作的制度化。

6项司法建议

行政首长出庭应诉工作 建议河南省人民政府在全省建立行政首长出庭应诉制度,并建立一整套奖惩机制,确保行政首长出庭应诉制度得到切实

贯彻落实。
省政府高度重视,正在研究起草有关文件,拟在全省建立行政首长出庭应诉制度。

复议机关审理行政复议案件期限过长 针对行政复议机关以协调化解矛盾为由中止复议案件审理的问题,一是建议复议机关要跟踪督促下级行政机关做好矛盾化解工作;二是建议复议机关如实记录下级行政机关开展矛盾化解工作的情况;三是建议复议机关

中止审理期限要合理适当,如申请人不同意协调化解,复议机关要及时作出复议决定。

省政府法制办向郑州市中级人民法院进行反馈,明确表示将按照建议的内容规范复议案件的审理,解决复议案件不合理中止问题。

行政机关申请强制执行 建议一是注意申请强制执行的期限。二是完善相应的催告程序。三是依法送达行政文书。四是提交完备的申请

执行案件的材料。
南阳市政府法制办积极采纳该司法建议,并将司法建议在网站上全文公布。

工伤认定 建议劳动保障部门直接确认劳动关系,可以大大缩短办案

周期,快速完成工伤认定,让受到事故伤害的职工得到救济。

公安交通行政处罚 建议规范对全市交通电子监控设备的管理,建立完备的初装、维护、检验等管理档案,定期将列入国家强制检测目录的设备委托法定机构进行检测,确保电子监

控设备符合相应标准,保证电子监控记录的准确性。

郑州市公安局交通警察支队后根据该建议的要求,对全市所有电子监控设备进行了检测。

考试违纪行政处理 建议针对查处考生作弊行为:一是注意搜集违纪考生的相关违纪方面的证据;二是作出处理决定前,应当对违纪事实进行

复核,告知考生作出处理决定的事实和理由;三是告知考生救济的权利和渠道。

线索提供 孙志平 乔良

招聘

本周六,110家知名企业招聘3200人

想到知名企业就业吗?机会来了。郑州晚报记者昨日从省人才市场获悉,10月11日,110家知名企业将举办专场招聘会。

宇动新能源、省安装集团、庄吉服饰、山河建设工程管理等多家知名

度高、薪酬较高且管理规范的企业将招贤纳士,涉及市场营销、财务会计、行政管理、机械制造、电气自动化、土木工程、临床医学等多个专业。

这次专场招聘会提供的岗位较多,共3200多个岗位,具体有销售总

监、大区经理、销售代表、招商经理、财务经理、总经理助理、文员、翻译、人力资源专员、置业顾问、采购专员、客服、质检、软件开发、高分子材料、食品研发等。

郑州晚报记者 冉小平

教育

明天起,2015年硕士研究生招考报名

10日起,2015年全国硕士研究生招生考试正式启动网上报名。按照规定,五类考生可以报名,包括国家承认学历的应届本科毕业生、具有国家承认的大学本科毕业学历的人员等。

省招生办提醒考生,正式报名时间为10日至31日每天9:00~22:00,报名网址为中国研究生招生信息网 <http://yz.chsi.com.cn>,逾期不再补报,也不得再修改报名信息。

此前已经完成网上预报名的考生,无需再重复报名,两次报名同样有效。考生报名时只填报一个招生单位的一个专业。成绩公布后,需要调剂专业的考生可按教

育部规定自主多次平行填报多个调剂志愿。

按照规定,所有考生在网上报名之后还必须进行现场确认,时间为11月10日至14日。

此外,报名期间,教育部门将对考生学历(学籍)信息进行网上校验,并在考生提交报名信息三天内反馈校验结果。考生可自行登录“中国高等教育学生信息网”(网址:<http://www.chsi.com.cn>)查询本人学历(学籍)信息。

未通过学历(学籍)校验的考生应及时到学籍学历权威认证机构进行认证,在现场确认时将认证报告交报考点核验。

郑州晚报记者 张竟跃

5所职业培训学校被吊销办学证

省人社厅近日对全省省直民办职业培训学校2013年度的办学情况进行了年检,5所学校被吊销办学许可证。

5所学校具体为:河南蒙妮坦美容美发学校、河南环球职业培训学校、河南金华职业培训学校、河南

大地职业培训学校和河南花雨模特职业培训学校。

5所学校存在的问题是未参加年检,或整改后经验收不合格。经研究,决定依法吊销学校办学许可证,终止办学资格。

郑州晚报记者 冉小平

全省启动教师信息技术能力提升工程

昨日,郑州晚报记者从省教育厅获悉,河南将启动实施中小学教师信息能力提升工程及管理者培训工作,实现信息技术与教育教学的深度融合,以教师信息化推动教育信息化。

按照计划,在2017年底前,我省将确保各级各类中小学教师参加不少于100学时的“能力提升工程”专题培训。通过统筹培训项目、实施全员培训、创新培养模式、开展能力测评、建立激励约束机制等举措,提升教师信息技术应用、学科教学和专业自主发展三种能力。

省教育厅要求,各市、县要根据《实施方案》,依据本区域教师队伍建设和教育信息化现状,制定本区域的实施方案,建立教师主动应用信息技术机制,确保我省中小学教师信息技术应用能力工程取得实效,从而进一步破解教育信息化发展的瓶颈问题,促进教师转变教学方式和基础教育课程改革。

郑州晚报记者 张竟跃

医疗

我省建立民警因公负伤救治“绿色通道”

昨日,郑州晚报记者从省公安厅了解到,省公安厅、省卫生和计划生育委员会、省民政厅、省财政厅、省人力资源和社会保障厅等五部门近日联合下发了《河南省公安机关人民警察因公负伤紧急救治绿色通道实施意见》,在全省县级以上医疗机构建立公安民警因公负伤紧急救治“绿色通道”,对全省公安机关因公负伤的人民警察(含公安边防、消防和警卫等现役民警)实施及时有效的抢救治疗。

意见规定,坚持就近医治、及时有效、各负其责、定期协调等四个救治原则,并明确了相关部门工作职责。

其中,卫生行政部门负责督促、检查和指导辖区医疗机构对因公负伤人民警察的救治工作,负责医疗机构之间的组织协调工作。人力资源和社会保障部门负责保障公安机关人民警察的医疗待遇,及时结算医疗及康复费用。财政部门负责协助做好人民警察优抚和医疗费保障工作,将人民警察因公伤病医疗费用、康复费用和年度体检费用全额纳入同级财政预算并及时拨付等。

郑州晚报记者 张玉东

明日,升龙广场上有心理义诊

2014年10月10日是第23个世界精神卫生日,国家卫生计生委办公厅发布此次世界精神卫生日活动主题“心理健康,社会和谐”。

为提高公众对精神障碍和心理行为问题的认识,加强患者及其家庭战胜疾病、回归社会的信心。由郑州市卫生局主办,郑州市疾病预防控制中心、二七区卫生局、郑州市第八人民医院承办,联合市属医联单位和辖区社区服务中心于10月10日8:30~12:00,在二七区升龙广场联合举办大型心理义诊宣传活动,届时将由多名资深精神、心理卫生专家现场为大家提供服务。

郑州晚报记者 邢进 谷长乐
通讯员 席娜

航空

坐飞机还能吃上有机蔬菜餐

今年黄金周期间,驻郑州机场的10多家航空公司共向河南航空食品公司订购了近7万份航空配餐,其中有2799份配餐为更健康的有机蔬菜餐,这是郑州新郑国际机场1997年通航以来,首次在黄金周期间将有有机蔬菜餐端进商务舱。

根据河南航空食品公司的最新统计,今年十一黄金周期间,共向各航空公司提供了近7万份航空配餐,同比增长了13%。今年首次配送的2799份有机蔬菜餐选用的食材均为河南本土生产的一流产品,很受旅客欢迎。

郑州晚报记者 詹莉莉
通讯员 施书芳